

СТАЛИН'Я

1935 ар
23 Октябрь
№ 37

Кыкетй арзэ
6 нуналлы
огпол потэ

УАССР-ысь Я-Бодья ВКП(б)райкомлэн
но райисполкомлэн органзы

Первые шаги перестройки партсобраний

Партийные собрания являются одним из лучших очагов большевистского воспитания членов и кандидатов партии и повышения их идейно-политического уровня. Задачу большевистского воспитания партийные собрания могут выполнять лишь при том условии, когда активно будут участвовать все члены и кандидаты ВКП(б) в обсуждении поставленных на собраниях вопросов.

До решения пленума Ленинградского горкома ВКП(б) о партмассовой работе, собрания парторганизаций нашего района почти ничем не отличались от любых беспартийных собраний. На собраниях больше всего обсуждались хозяйственные вопросы. Дисциплина была слаба, общие собрания открывались с опозданием на час и больше. Активность собраний была низкой.

С выходом свет решения Ленинградского пленума Горкома ВКП(б) партсобрания приняли совершенно иной вид. Наиболее резко качество собраний изменилось после проверки подлинности партийных документов. Яркую картину перестройки содержания партсобраний можно видеть из работ советской парторганизации.

С целью поднятия активности членов партии и улучшения качества собраний советская парторганизация стала обращать огромное внимание на подготовку к общим собраниям. О времени, места и вопросов подлежащих к обсуждению партком извещает за 3-5 дней до собрания, тогда, как раньше повестку дня узнавали лишь после открытия собрания. Своевременное извещение членов и кандидатов о времени собрания и о повестке дня дало возможность парторганизации повысить качество и активность собра-

ний. Если раньше на собраниях выступали только руководители районных организаций, то теперь стали активными участниками и так называемые «молчуны», — Максимов, Александров, Макаров и ряд др. товарищей.

С целью поднятия дисциплины в организации ввели регистрацию прибывших на собрание. От запоздавших на 5 и больше минут, на том же собрании, заслушивали объяснение. Учет посещаемости и заслушиванье отчетов неаккуратной явки на собрания, установили в организации железную дисциплину, заставляющих на собрания теперь нет. Собрания открываются ровно в указанное время в извещении.

Изменился и характер обсуждаемых вопросов. Вопросы партийной жизни стоят теперь на первом плане. Из 24 вопросов обсужденных за последние 5 месяцев партийных вопросов было 18. По иному парторганизация подходит к разрешению хозяйственных вопросов. Хозяйственные вопросы рассматриваются с точки зрения подема ответственности коммунистов за своевременное выполнение хозяйственных задач и лучшего убеждения партмассовой работой проводимых хозяйственно-политических компаний.

Достигнутые успехи в перестройке работ парторганизаций является лишь первым шагом перестройки работ советской и других парторганизаций района. На этих успехах останавливаться только нельзя.

Решения Ленинградского пленума Горкома партии и майское закрытое письмо ЦК ВКП(б) обязывают всех коммунистов и парторганизации неустанно работать над политическим повышением партсобраний и улучшением всей работы парторганизации.

О состоянии партийного просвещения ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Я-Бодьинского райкома партии, от 10 октября 1935 г. года

Отметить, что до сего времени отношение к партийной учебе в Карашурской и кооперативной парторганизациях остается безответственным, в результате чего занятия в школах часто срываются. Коммунисты на занятия являются не аккуратно и без подготовки. Слабо готовятся к занятиям пропагандисты. Парткабинет требования пропагандистов не удовлетворяет.

Бюро ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Т.т. Боровиков и Хорошавцев за срыв парт учебы заслуживают объявление выговора, но учитывая, что они приняли меры к исправлению своих ошибок и уже организовали занятия, — ограничиться предупреждением.

Предупредить парторгов и пропагандистов, что каждый случай срыва занятий политшколы будет обсуждаться на Бюро Райкома. Также будет обсуждаться на бюро Райкома каждый случай когда пропагандист явится на занятие без достаточной подготовки.

Предложить всем парторганизациям каждый случай не явки коммунистов на занятие политшколы и неподготовленность его, — обсуждать на партсобраниях.

Обязать т. Колодкина на второй день полит-учебы информировать секретаря РК или его заместителя об итогах прошедшего дня парт-учебы. Получить методбюро т. т. Колодкину, Ившину и Шмакову составить план работы парткабинета с расчетом лучшего обслуживания коммунистов и оказания большей помощи пропагандистам.

На следующем бюро РК заслушать доклад комсомола о состоянии комсомольского просвещения.

Секретарь РК ВКП(б) —
ОБУХОВ.

100 процент...

Ишем сельсоветысь „Альман колхоз VI кварталлы тупатэм коньдон отазея планзэ 18 октябрьзэ 100 процентлы тврмтыз. Озы-ик кыш улэ гурон план но тырмтымын ня.

Вормон'ёс колхоз председателыэн Широбоквлэн валаса кивалтэмез вамен но колхозник'ёсаз ударно ужалызы вамен басытмын.

Баймачев.

Лучшие борцы за животноводство

В перевыборную кампанию 1934 года членами Я.-Бодьинского сельсовета избраны Шкляева Ульяна и Ширококов Василий Дмитриевич. Шкляева и Ширококов стоя на почетном посту, в течение года доверие трудящихся масс оправдали полностью.

Шкляева член сельсовета и зав. МТФ колхоза «Совет». Благодаря умелому руководству ее МТФ вышли в ряды передовых животноводческих ферм района.

План поставок молока и мяса ферма выполнила досрочно. Приплод молодняка сохранен на 100 процентов и все стало фермы хорошей упитанности.

Второй член сельсовета — Ширококов В. Д. работает старшим ко-

нюхом. Он сумел поставить образцовый уход над конем. Все лошади хорошей упитанности. Из 11 конематок в 1935 году все ожеребились и приплод жеребят сохранен полностью.

Ширококов и Шкляева не только лучшие борцы за животноводство, они и лучшие руководители колхоза в целом. Свой колхоз привели в благоустроенный вид. Улицы озеленены. На окнах домов появились цветы и шторы, на стенах висят различные плакаты и портреты вождей. Под руководством Ширококова и Шкляевой колхоз «Совет» в этом году успешно справился с уборкой, хлебопоставкой и с продажей излишков хлеба кооперации.

Лебедев.

„Азыланяз нош на умойгес ужало“

Карпикова Мария Александровна Кекоран сельсоветысь „Артель труда“ колхозлэн скал вордон фермаяз куинетй арзэ ужа ни. Мария Александровна—со знатной мурт. Сое вань колхозник'эс тодо, ярато, сое быдэс сельсовет но район тодэ. Бен малы уз тодэ? Куинь ар чоже жадёнэз валатэк, прогул'эсыз тодылытэк честно кунян утялтыса ужа ини со. Мария Александровна ас ужзэ умой тодэ. Со вамен ик уно азинскон'эс ба'тыны быгатыз ни. Кунян'эсыз бусыын сюдон вакыт

10 килограммо³х будэтоно ке—со коть куд гужем 12-13 килограммозь вуттэ. 1933 арын 18 кунянэз ваньзэ чебересь но тазаэсь будэтыз. 1934 арын 28 йыр, нош 1935 арын 31 йыр будэмйз. „Мынам одйг кунянэ но ёз кулы на азыланяз но уз кулз“—шуэ.

Карпикова эш, умой честно ужомез понна али кунянэн премировать каремын. „Азыланяз нош на умойгес ужало“—шуса со кыл сётыз.

В. Загребин из П. Загребин.

Советы ветврача

Берегите конематки от выкидышей

Выкидыши получаются главным образом от эксплуатации конематок, от несоблюдения зоотехнических правил ухода над конем и от зверского отношения к ней.

МЕРЫ БОРЬБЫ С ВЫКИДЫШАМИ

1) Кормить жеребых маток почаще, маленькими порциями доброкачественных кормов.

2) Недопускать кормления затхлым овсом, заплесневелым сеном и хлебом, гребущей соломой и промерзшими кормами.

3) Категорически воспрещается поение холодной водой.

4) Предупреждать всякого рода ушибы, удары, отступдения; крутые повороты, спотыкания и удары губами о землю.

5) Не выпускать жеребых маток

на волю в момент гололедицы.

6) Обращаться ласково, ни в коем случае недопускать бичение, особенно по губам и нижней стенке живота.

7) Запрещать ковку и перековку подтягивая ремни и накладывая на губы закрутку.

8) При езде не сворачивать в глубокий снег.

9) Упразднить узкие проходы, высокие пороги, острые края косяков и низкие двери в конюшнях.

10) Освободить от тяжелых работ через 6 месяцев жеребости и от всех — через 9 месяцев.

11) Недопускать езду верхом и возку грузов на спине.

12) В последнем периоде жеребости конематки должны стоять в

просторных стойлах и установить с него суточные дежурства. Давать ежедневно 2-3 раза проводку за повод.

Учитывая, что иногда причиной выкидыша является заразная болезнь паратифозная бактерия, а поэтому направлять плод-выкидыша и скоропавших жеребят после рождения в ближайший ветпункт, для определения причины выкидыша.

Конематок скинувших, после каждого случая немедленно удалять в отдельный двор и поставить в общий двор после прекращения выделения из родовых путей. Стойло вычистить от навоза и сжечь его на поле, а затем продезинфицировать свежегашеной известковой водой, из расчета на ведро воды 1—1,5 килограмма извести.

Ветперсонал должен выкидышей отправлять в ветлабораторию на исследование, или же сыворотку крови от маток скинувших между 8—30 днями после выкидыша.

Ветврач — СТРЕЛКОВ.

Сдержали слово

Председатели передовых колхозов Удмуртской республики на сентябрьском совещании при ОК ВКП(б) дали обязательство — „спущенный по селькопам план хлебозакупа выполнить к 10 октября“. Колхозы Як-Бодьинского сельсовета сдержали слово председателей передовых колхозов республики; взятое самообязательство по продаже хлеба выполнили 10 октября. Первыми отгрузили хлеб колхозы „Виль улон“, „Виль сюрес“ и „Вожеил“.

В этом году сельсовет продал хлеба на 660 центнеров больше чем в прошлом году.

Вотьяков и Ширококов

Где заработанные трудовни?

„Где же наши трудовни?“ спрашивают колхозники председателя колхоза Свляина. „Мы до сих пор незнаем сколько же мы заработали?“

И действительно в один колхозник, колхоза „Молот“. Шорнинского сельсовета не может похвастать что он много хлеба заработал. Так как начиная с 31 июля сего года бригадир Рылов Явел не прописал трудовни, а некоторым колхозникам, даже не записал и за сенокосное время, тогда как по сельско-хозяйственному уставу, трудовни должны записываться аккуратно один раз в неделю.

Рылов Яков и Нялюбин С.

Сегодня открывается районный слет лесорубов—Стахановцев

Привет лучшим ударникам—лесорубам

Гаврилова, Гаврилов и Клестов—лучшие ударники леса

Колхоз „Наговицино“ Клевичевского сельсовета успешно завершив уборку хлебов организованно приступил к дроволесозаготовкам. С первых же дней работы в лесу, „Наговицино“ показал лучшие методы и образцы работ. В место 27 плотных кубометров, он дает ежедневно—40. План IV квартала на 10 октября выполнил уже на 15 проц.

В лес направлены лучшие ударники колхоза, которые и здесь с честью оправдали свое звание. **Клестов, Федер, Гаврилов Александр и Гаврилова Александра**—знатные люди, ежедневно дают по 4,5 плотных кубометра, при норме—2,77 в день. Они сейчас, как лучшие ударники в кандидаты на лесной республиканский слет ударников-колхозников.

Хорошавцев.

Равняйтесь по „Азинцам“!

Выполнение плана дроволесозаготовок идет чрезвычайно медленно. Нормы выработки не выполняются. Вместо установленного 3,2 кубометра колхозники колхозов «ЗЕЛЕННЫЙ БОР», «БОЛЬШОЙ КЛЮЧ», «ЧЕРЕШАНОВО» и др. выполняют только от одного до 1,4 кубометров. Из прикрепленных колхозов к Чуровскому лесопункту норму выполняет лишь колхоз «Азино», его колхозники не давали еще меньше 3,2 кубометров в день.

Колхозы работающие в лесопунктах должны равняться по колхозу «Азино».

А. ВАСИЛЬЕВ.

Работает только 30

„Молотово“ безответственно относится к выполнению плана лесозаготовок. Вместо полагающихся 80 чел. в лесу работают только 30. Недосылку в лес рабочих предколхоза **Вахрушев** объясняет тем, что большинство рабочих переброшено на хлебозакуп и обработку льна. Но когда обходишь производство то там, то в другом месте видишь нестачку рабочих; сразу чувствуется наличие прогула в колхозе. По словам счетовода

Вахрушева сейчас прогулы доходят до 25 проц.

Недооценке дроволесозаготовок немедленно положить конец. В ближайшие же дни направить в лес всю основную силу колхоза, с установкой—выполнить план дроволесозаготовок досрочно.

Постановление ЦК по-видимому не для Чуровского ОРС'а

Проработав решение о снижении цен на хлеб и об отмене карточной системы на мясо, рыбу, сахар, жиры и картофель общее собрание рабочих и служащих постановлением ЦК ВКП(б) и СНК от 25 сентября одобряет. В ответ решению ЦК коллектив обязался 18 годовщину октября встретить 50 проц. выполнением плана лесозаготовок 4 квартала.

Успехи выполнения лесозаготовок будут зависеть, прежде всего, от степени снабжения рабочих и служащих товарами широкого потребления. Но на сегодня работники лесопункта снабжаются еще плохо. Магазины ОРС'а кроме хлеба и картофеля ничего не имеют, тогда как рабочие нуждаются в мануфактуре, обуви, готовом платье и в др. товарах. «На улучшение снабжения предметами широкого потребления рассчитывать нельзя, ибо на базе ОРС'а Ижевского лесохозяйства нет ничего». Говорит начальник ОРС'а т. Желонкин.

Такое отношение к запросам трудящихся говорит о полном игнорировании решения ЦК ВКП(б) и СНК. Партийная и профсоюзная организация лесопункта должна от тов. Желонкина немедленно потребовать проведения в жизнь решения партии и правительства о развертывании советской торговли.

Сутягин, Исакова, Попылов и Ложкин.

Культ-массовой уж ОВОЛ

„Крестьянка“ колхоз 10 октября Чуровской лесопунктом юлез даяны кутскиз. Нош со дырысен азинскон'ёе туж пичиьсь. Сыче узлэн мугез тедмо. Культурно-массовой но валэктон уж ёвёл. Колхозник'ёе тувнэ нуналозь юлез даянлэсь значениэз уг тодо. Бере кылем колхозник'ёе „нюлэсэз одно заграницае келяло“—шуса малпадо. Али октябрь революцилэз 18 ар'ем тодовщинаезлэн пимыныз производственной поход ялэмын. Нош колхозник'ёе со сарысь уг вётын во ба кылылэ ва. Бордгазет'ёе во со сарысь уг гожд'яло.

Одно колхозник'ёе пёлы культ-массовой но валэктон ужез вёллытоно.

Загребин

Уставез кырыжато

Сельско-хозяйственной артельлэн 4-ти пунктэз „обобществить каррем ужась пудозз колхоз правлени колхозонк'ёслы асьсэ хозяйствозыз ужаны дув басытысь сётэ“—шуса верамын. Нош „Артель труда“ колхозлэн павлениэз озы уг ужа. Алигес мынам атае правленилэсь бакчанысь картопеа копаны вал куриз. „Ум сётэ уж тырос“—шунз колхоз председатель. Соин Чопк ик бригадирлы Зир бин Леонтийлы бакчанысьсэз картопкаэз копаны кык вал сётёвы. Озы правлени мелемыз мыс-кылла.

Мон колхоз председателилэсь **Загребин**лэсь юасько: **куо дугдод Сталинской уставез кырыжатэмысь?**

Загребин Лукян Митрофанович

Машины под открытым небом

17 пункт устава констатирует, что все члены артели обязуются строго беречь колхозную собственность. . . Вопреки этому, машиноведы колхоза «КРЕСТЬЯНКА», Кекоранского сельсовета, все машины (3 лобогрейки, самосброска и две сенокосилки) держат под открытым небом. Машины уже покрыты ржавчиной.

Немедленно завести машины под крышу, вычистить и промазать.

ЗАГРЕБИН.

ВРАГИ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

(начало см в № 50)

После того как членами не удалось «существить» план своего контрреволюционного действия, руководители контрреволюционной группы переходят к террористическим актам и поджогам. Особенно часто поджоги устраивались. 1935 году. 5-го мая поджигали конюшню колхозника Перевощкова Н. 5-го июня сожгли солому лежащую около конюшни колхозницы Романовой Феклы. И наконец 10-го июля был произведен поджог хозяйства председателя колхоза.

Поджоги совершались по ранее обдуманному и составленному плану действий. Руководитель «кеша» Марков Пр. на кануне пожара, в беседе с членами своей группы говорил:

«Задумали налогами, опять наложили 500 руб., это все делает бригадир Петров, его надо уничтожить или подвести. Вот лежит солома его бригады, поджечь останется весной без корму, ну и посадят за то, что не усмотрел».

Продолжая свою мысль о совершении поджога, Марков выдвинул следующий вариант:

«Научить ребят, подожгут и судить не буду, как малолетних»...

План контрреволюционной группы был выполнен. В ноябре 1934 года детьми Марковых Проконья и Григория сожжена колхозная солома около 200 тонн.

Одновременно с поджогами кулацко-контрреволюционная группа

прибегала и к террористическим актам. Весной 1935 года ночным сторожем Платоновым Петром был произведен выстрел из охотничьего ружья в грудь зам. начальника пожарной охраны тов. Пахарева. Выстрел оказался несмертельным, дробь снаряда застряла в записной книге находящейся в боковом кармане Пахарева.

Этим только действия контрреволюционной группы не ограничивались. Кулацкие организовывали избивание лошадей, травлеж, колхозных посевов, организовывали выступление женщин против выхода на работу и за раздел колхозного дохода по едокам и т. д.

Вопреки всяким желаниям классового врага КОЛХОЗ «М-БОДЬЯ» издня в день рос и укреплялся. В этом году он успешно справился с уборкой, хлебозакупом и другими хозяйственными операциями; обязательства по хлебозакупу «М-Бодья» выполнила в числе первых колхозов в районе.

Сейчас контрреволюционный «кеш» разбит. Выездной сессией Удмуртского Главсуда руководители «кеша» МАРКОВ ПРОКОНЬ, ПЕРЕВОЩКОВ ИЛЬЯ ИВАНОВИЧ приговорены к 8 годам тюремного заключения. ШИРОБОКОВ В. И.; МАРКОВ Гр. В., МАРКОВ ЛАВ.—5-ти годам тюремного заключения. ЗАГРЕБИН Ф. М., СИТНИКОВ Ф. Т., ПЛАТОНОВ М. И., и ПЛАТОНОВ П. Е.—каждого от 2-х до 5 лет тюремного заключения. **В. ИВШИН.**

О распределении доходов в колхозах разъяснение народного комиссариата земледелия Союза ССР

В связи с запросом ряда краев и областей о даче указаний и типовой формы распределения доходов Наркомзем СССР разъясняет, что распределение доходов в колхозах должно производиться в строгом соответствии с уставом с.-х. артели.

Колхозы, выполнившие государственные обязательства по хлебозаготовкам, возврату продовольственной и семенной ссуды, сдавшие натуроплаты за работу МТС, а также засыпавшие семенные и страховые фонды выделившие часть продуктов для продажи государству или на рынок, производят распределение зерна по трудодням. Так же после выполнения обязательных поставок и сдачи натур-

оплаты по картофелю производят распределение картофеля и по выполнению обязательств по сдаче овощей, в соответствии с контрактационными договорами, — распределение овощей.

Окончательное распределение денежного дохода производится после составления годового отчета колхоза. Существующие в колхозах формы учета обеспечивают проведение распределения доходов как в натуральной, так и в денежной части, в связи с чем Наркомзем СССР считает излишним установление дополнительных форм по распределению доходов.

Народный комиссар земледелия Союза ССР — **М. ЧЕРНОВ.**

Итало-абиссинская война

Ответ Франции

ЛОНДОН, 17. По словам парижского корреспондента «Таймс», в английском ответе Франции указывается, что «английское правительство извещает готовность приступить к рассмотрению какого-либо предложения об урегулировании конфликта лишь при условии, что находящиеся сейчас в Абиссинии итальянские войска будут уведены обратно на итальянскую территорию».

Английские газеты констатируют известное охлаждение в англо-французских отношениях.

ЛОНДОН, 16. По сообщению агентства Рейтер, английскому послу в Париже поручено сообщить Лавалю, что в целях предосторожности попрежнему палицо необходимость оставления английского флота в Средиземном море.

Запрещение ввоза военных материалов в Италию

НЬЮ-ЙОРК, 16. Президент Кубы Мендиета подписал декрет, направленный против транзитных перевозок через Кубу военных материалов, предназначенных для Италии.

Концентрация итальянских сил в Египте

ЛОНДОН, 17. Печать указывает, что у западной границы Египта концентрируются крупные итальянские силы. Египетские власти направляют на границу пехотные части.

По показаниям двух сомалийцев, дезергировавших из итальянских войск в Ливии, там в 100 километрах от египетской границы, сосредоточены 200 итальянских самолетов и большие запасы военных материалов.

Ств. редактор — **ИВШИН**
Поттись — райисполком

Потерялась корова

Кoopхоза Райпотребсоюза. Приметы: чернопестрая, белохвостая, рога калачиком, вымя белое.

Нашедшим будет дано вознаграждение не менее 100 руб.

Директор колхоза — **ВИНОГРАДОВ.**
Бухгалтер — **КАЗАКОВ.**